



占地面积550余平方米

我市首个镇街级禁毒教育体验馆正式对外开放

本报讯（通讯员张鲜红）“真没想到吸毒后短短两年时间，身体变化这么大，真是太可怕了！”近日，在太平街道禁毒教育体验馆内，一名社工通过VR设备模拟体验吸毒后身体出现的变化后，心有余悸。短短几分钟的体验，让他深刻体会到吸毒的危害。

占地面积550多平方米的太平街道禁毒教育体验馆，于6月3日正式对外开放，这是我市首座镇街级禁毒教育体验馆。开放首日，来自市禁毒大队的工作人员

和来自各村（社区）的志愿者成为首批参观者，通过参观禁毒展区，聆听专业讲解，观察毒品模型，并亲身体验VR模拟场景，接受了一次全面且深刻的禁毒教育。

太平街道禁毒教育体验馆是一座集禁毒知识普及、警示教育、互动体验于一体的综合性禁毒宣教场所。馆内精心规划设置了“百年禁毒史”“毒害警示区”“仿真毒品展示区”“毒品的种类与演变”“VR体验区”“禁毒成果展示区”等多个功能区，每个功能区都发挥着独特的作

用，为参观者构建起全面、深入、生动的禁毒知识体系。

“百年禁毒史”功能区宛如一部鲜活的历史长卷，将中国自近代以来波澜壮阔的禁毒历程一一呈现。参观者置身其中，亲身感受禁毒工作在不同历史时期的艰难与辉煌，从而进一步增强对禁毒事业的责任感和使命感。

在众多功能区中，“VR体验区”最引人关注。参观者戴上VR设备后，仿佛置身于吸毒的真实场景中，亲身感受吸毒后身体出现的幻觉、失控行为以及精神上

的痛苦折磨。这种沉浸式的体验方式，让参观者从内心深处对毒品产生恐惧和厌恶，极大地增强了他们抵制毒品的决心。

太平街道禁毒教育体验馆面向社会免费开放，它不仅是一个禁毒知识的学习场所，更是中小学、幼儿园学生的禁毒教育基地。

太平街道禁毒办为省一级禁毒办，拥有专职禁毒社工10人、兼职禁毒社工20余人。所有禁毒社工已接受了讲解员培训，担负起街道禁毒教育宣讲的责任，为更多市民普及禁毒知识。

小区有了“拉风吧”

花苑建成了近30平方米的“拉风吧”，里面不仅有“标配”的垃圾分类文化墙体、四分类垃圾桶、垃圾分类宣传资料等，还设置了模拟垃圾分类、垃圾分类扔沙包等游戏。

“我们经常组织业主们在‘拉风吧’内开展亲子游戏等形式的垃圾分类宣传活动，既提高了业主们的分类意识，也让邻里关系更加和睦。”物业经理徐树青称。通过前端的宣传，业主们

业主更爱“随手分”

养成了随手分的好习惯。目前，小区95%以上的业主能够主动进行分类投放，垃圾分类的准确率接近98%。

这样的“拉风吧”，在大溪镇远不止一个。2023年，豪景花苑小区也建成了“拉风吧”。该“拉风吧”占地面积40平方米左右，成为广大业主学习垃圾分类知识的打卡地。

近年来，大溪镇在6个小区公共空间醒目位置打造“拉风

吧”。这些“拉风吧”既有颜值又有内涵，集垃圾分类展示宣传、交流学习等功能，将垃圾分类的理念融入业主们的日常生活。

不同小区的“拉风吧”各有特色，设置了不同形式的垃圾分类游戏，让垃圾分类宣传更加有趣味性，也更容易被业主们接受。在“拉风吧”的加持下，业主们对垃圾分类的知晓率、分类率、准确率都大为提升。

向阳花开

在箬横镇前九份村，肢残青年王媛萍2019年创办了雯心园艺场，通过吸纳残疾人就业、开展技能培训，积极带动身边的残疾人共同致富，同时为当地美丽乡村建设注入了新的活力。王媛萍因此当选为温岭市人大代表，还荣获“浙江省残疾人创业之星”称号。图为6月4日，王媛萍（左）正在采摘客户预订的鲜花。

记者 周学军 摄



《用爱铺就残疾人温暖就医路》后续》

多方合力 解燃眉之急

本报讯（记者朱丹君）“谢谢你们好心人，都来帮助我。”6月4日上午，在市第一人民医院内分泌科病房，李如吾坐在病床上，笑着跟大家打招呼。经过近半个月的治疗，李如吾的身体明显好转。

46岁的李如吾和父亲李可云都是残疾人，家住坞根镇花溪村。李如吾患有糖尿病多年，平时没有接受正规治疗，糖尿病导

致他的右眼失明。5月22日，李如吾来医院就诊，检查途中突然晕倒，后转入急诊中心治疗。

得知患者家境贫困，该院内分泌科主任林海洋为他申请了绿色通道，尽量减免其治疗费用。护工每天都会为患者和家属多留一份饭菜。医院还安排了志愿者为他擦洗身体、剪指甲、理发，并开导患者积极配合医生接受治疗。

5月23日，医院工作人员联系新闻为民小虎队寻求帮助。我市一家社会组织为其定向捐助5000元，已打入医院白求恩慈善基金。坞根镇相关部门表示，可以为李如吾申请临时补助2000元。这次治病需要的钱，基本凑齐了。

当天，市火速党员志愿队的两名队员赶到病房看望李如吾，向他讲解糖尿病相关注意事项，鼓励他多运动，尽快康复。队员们都很同情他们一家的遭遇，表示愿意为其提供力所能及的帮助。

据林海洋介绍，患者目前身体恢复得还可以，炎症、血糖等各项指标都在慢慢地往好的方向发展。目前，李如吾的低保正在申请中，记者会持续关注，希望这对父子在好心人的帮助下，生活能有所保障。



红娘已就位 速来花溪脱单

近日，坞根镇公益相亲角上线，十余位工会、巾帼、青年、党员志愿者化身“花坞红娘”，在花溪村爱情古樟树下，为单身男女搭鹊桥。

通讯员 张剑 张微莹 李欣鸿 摄



马鞭草盛放 演绎初夏浪漫

进入6月，九龙汇公园内成片的马鞭草迎来最佳观赏期。清风拂过，淡紫色的花朵轻轻摇曳，为初夏时节渲染出梦幻而浪漫的色彩。

记者 程新辉 摄

“湿哒哒”要来啦

安琪说天气

本报讯（记者谢安琪 通讯员毛灏灏）6月7日，浙江官宣入梅。记者从气象部门了解到，今年入梅时间接近常年（常年6月8日），但是天气形势却与往年大不同，因为各方天气势力将在未来几天上演“生死战”。6月8日开始，在北方冷空气的持续冲击下，副热带高压强度和控制范围明显减小。预计今年的第1号台风可能在6月10日前后生成。如果是“梅雨+台风”，有可能变成加强版梅雨；如果是梅雨期中后期出现台风，梅雨中断或结束的可能性更大。

无论何种情况，短暂的晴热插曲后，我市新一轮降水过程上线。今明两天，随着梅雨带略微南压，我市雨势加强，中北部地区雨量中到大，局部有暴雨。

连绵的梅雨季到来，小记分享专属“四防”，帮助大家从容应对既闷热又黏腻的梅雨季。

1. 防潮：梅雨季易引发食品、衣物霉变，建议大家用密封袋保存食物，利用空调除湿功能、除湿机等保持环境清爽干燥，在雨水间歇期天气转晴时，及时开窗通风。

2. 防“梅雨病”：长时间高湿高温天气易引发胃肠道、心血管、关节、皮肤等方面疾病，统称为“梅雨病”。建议大家做好血压和心律监测，保持好心情，清淡饮食，在空调房内注意关节保暖。

3. 防次生灾害：长时间频繁降雨易引发山洪、泥石流等地质灾害，以及城乡内涝、农田渍涝等次生灾害。梅雨季需及时关注当地发布的暴雨预警，尽量避免到山区、河谷等地游玩。

4. 防农作物旱涝：典型梅雨是长江中下游地区初夏雨水的主要来源，对夏熟作物收获、水稻栽插和夏播作物播种十分有利。如果梅雨时间过长、雨量大，可能会出现“烂麦场”，需及时做好排水和抢收晾晒工作。如果雨量过少，甚至出现空梅、枯梅，易发生干旱，需及时浇水灌溉，做好田间管理。

“温岭+”社区



东辉社区
来自浙江台州